

## Додатак

### к списку птица у Босни и Херцеговини.

Приопћио кустос Отмар Рајзер.

Једва два мјесеца послѣје издања каталога збирке птица у земаљском музеју, који се штампао поводом II. међународног орнитолошког конгреса у Будимпешти, настала је потреба, да се поправи критички списак *Ornis*-а у окупационом подручју.

За ово кратко вријеме пошло је наџме за руком, да се за оне три врсте, које је отприје г. Кадић посматрао, упљачкају овдје доказни екземплари и да се пронађе за ово подручје са свијем нова врста.

По томе чини број доказаних врсти у окупационом подручју 272 а број непосвједочених сумњивих и погрјешно обиљежених 42.

За Босну је наџме ново :

*Montifringilla nivalis* L. (Планинска зеба, Schneefink).

Писац овијех редака не би никада вјеровао, да се ова зеба налази као птица-станарица у босанским горама ; јер крстарећи четири године скоро по свијем горама земље, нигдје не бјеше ни трага овој птици, коју је ласно познати. С тога може лако бити, да је то случајно насељен са свијем осамљен легалачки пар, који сам 24. јуна 1891. године нашао на 1964 м. високој Височици у литицама Шпионик-стијене. Пошло ми је за руком, да убијем ♂ баш кад је летио да се пари, те спуштајући се из висине стао на стијену.

♀ се такођер показала, али је наскоро узлетила на највишу литицу, гдје се сачмом никако није дала уловити. Кад год би се један соко приближио литици, носећи хране у своје гнијездо, налетила би женка зеба цвркутом на њ, те би донекле пратила сокола.

Овијем екземпларима доказана је даље појава од

*Tringa minuta* Leisl. (Жалар циганин, Zwergstrandläufer).

Сви учесници II. међународног орнитолошког конгреса јамачно се још сјећају на оно ружно, студено вријеме за обадва духовска празника. Редовно би таква промјена у времену по-

будила поједине птице селице, да се привремено настане у сарајевском пољу. Професор Кнотек у Сарајеву употребио је и ту прилику, те је 18. маја ове године правио малу екскурзију дуж Миљацке и Босне; он је у средини сарајевског поља наишао на јато од 8 комада *Tringa minuta*. Птице сјеђаху на једном пјешчаном пруду ријеке, и кад по други пут узлетеше, убио је проф. Кнотек једним метком два комада, а доцније још један. Бјеху 2 ♀ и 1 ♂ са свијем оне исте љетне боје, као у онијех малих прудника, што сам их ја скоро у исто вријеме опазио у јатима на Свиштовском језеру у Бугарској.

*Fuligula marila* L. (Патка црнинка, Bergente).

При пријелазу погорја према Мостару, што окружује Мостарско блато, примјетио сам 7. јуна ове године доље у дубини на сјајној површини воде двије патке, које сам чак из приличне близине сматрао за пар *Ful. cristata*. Случајно смо ја и помоћни препаратор Сантаријус узели обојица мању патку на око, која је и пала, дочим је већа устала, па пошто је летила у већем кругу, опет се вратила к убијеној, која се још трзала, на што је Сантаријус и њу убио.

Пошто су тешком муком обадвије патке добављене на обалу, видило се, да обадвије бјеху ♂ и то мања *Ful. cristata*, а већа *Ful. marila*. Ова потоња имађаше једва половицу од зимње парадне одоре, бијаше изхрањена и нигдје се није могла на њој примјетити каква ранија озлиједа.

*Erismatura leucocephala* Scop. (Патка кршуљица, Ruderente).

Једну ♀ убио је војени апотекар г. М. Милер у јануару год. 1891. приликом лова на патке у Утовском блату. Патка га је стала много метака, јер је сваки час гњурала. Послата је у музеј кнежева Фирстенберг у Нишбургу и ондје сачувана. Земаљски музеј имаде да захвали изванредној љубазности тамошњег кустоса Хитенбахера на овом за његову појаву веома драгоцјеном комаду.